

最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press Release

發稿日期:112年 10月 28日

發稿單位:書記官長室

聯 絡 人:檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話:23167688

查賄列車抵達民主前哨—金門 「防制渗透、靜氣觀變、妥適因應」 加強金門現職軍人法治教育,以強化國軍戰力

一、離島113年二合一選舉查察座談會接續於金門地檢署展開

金門地檢署 112 年 10 月 26 日召開 113 年第 16 任總統、副總統 及第 11 屆立法委員選舉查察座談會,法務部次長蔡碧仲、最高檢察 署檢察總長邢泰釗、臺灣高等檢察署主任檢察官陳宏達、福建高等檢 察署金門檢察分署檢察長毛有增、法務部檢察司司長郭永發、內政部 警政署刑事警察局副局長邱紹洲、法務部調查局副局長黃義村、廉政 署副署長馮成、內政部移民署南區事務大隊副大隊長熊德仁、金門地 檢署檢察長周士榆及檢、警、調、廉政、移民等機關代表均蒞臨與會。

二、法務部次長蔡碧仲宣布「風獅爺」擔任金門地檢署反賄選吉 祥物,鎮壓賄選歪風,維護選舉公正

會中並由法務部次長蔡碧仲正式宣布「風獅爺」為金門地檢署反 賄選吉祥物。法務部次長蔡碧仲表示:「風獅爺是金門特殊的人文景 觀,藉助『風獅爺』擔任金門地檢署反賄選吉祥物,鎮壓賄選歪風, 有助反賄選宣導深植民間。」

三、邢總長:面對境外敵對勢力威脅,「防制渗透、靜氣觀變、妥 適因應」;加強現職軍人法治教育,強化國安意識,超前部 署防制渗透。 金門地區退職軍警人員較多,為免遭境外敵對勢力誘吸滲透,應 超前佈署,加強現職軍人法治教育。邢總長表示:「面對敵大我小,更 要『防制滲透、靜氣觀變、妥適因應』,軍人長期身處軍營,環境單 純,重視榮譽,應加強對現職軍人的法治教育,建立其國安及反賄選 意識,超前部署防制滲透。」

四、金門地區檢、警、調、廉、移等單位齊聚一堂,開誠布公交 換精進反賄策略

臺灣高等檢察署主任檢察官陳宏達表示:「辦案的時效、節奏非常重要。選前假訊息案件、賭盤案件、境外勢力介選等案件的事證都稍縱即逝。」

福建高等檢察署金門檢察分署檢察長毛有增表示:「金門地區本 次立委選舉選情可能會很激烈,更要關注佈雷的聯繫追蹤及有效性, 最高檢察署針對最近3次選舉之檢舉人資料進行分析,可作為佈雷時 之重要參考。」

法務部檢察司司長郭永發表示:「各地檢署得視轄區狀況為相對應的查察規劃,金門地區有賄選及幽靈人口情形,金門實際居住人口不到設籍人口一半,賄選行為可能發生在其他縣市,可善用區域聯防機制查察賄選。」

刑事警察局副局長邱紹洲表示:「金門整體的佈雷數相較於 109 年下降,建議金門這部分可以再精進加強,如有各類查賄案件需求, 隨時可向刑事局第一大隊反應。」

調查局副局長黃義村表示:「假訊息通常都有國人在地協助的狀況,調查局一旦發現有此情形,會標定可疑的臉書粉絲專頁,進一步 追查幕後經營者及資金脈絡。」

廉政署副署長馮成表示:「廉政署運用分眾的方式,以老、中、 青聽得懂的語言進行宣導,強力放送 0800-024-099 檢舉專線,讓民 眾知道高額的檢舉獎金、身分保密、實際上檢舉獎金領得到且已經發 了非常多的金額。」

內政部移民署南區事務大隊副大隊長熊德仁表示:「本次二合一選舉,金門縣專勤隊及服務站從落實人流管理、結合移民輔導、部署注蒐特定團體及選舉賭盤溯源等面向來執行,持續善用長期經營新住民輔導業務,於職場深化與新住民關係,落實查處各類介、賄選情事。」

五、金門海濱鄒魯動見觀瞻,端正選風影響深遠,一棒接一棒共 同改善選風,讓金門成為一個模範島

金門地檢署檢察長周士榆表示:「金門地檢署及查賄團隊,建立 因地制宜的查賄優先順序。考量金門地區宗親關係緊密之特殊選舉文 化,為獲得有效檢舉情資,將持續加強對新住民、外地來金門就讀、 服役或工作之人員宣導,鼓勵檢舉賄選。」

邢總長表示:「金門為『海濱鄒魯』、『民主前哨』,在兩岸三地知名度最高,動見觀瞻,反賄宣導一定要做得『早』、『透』、『好』,訴求單一、反覆地做,一定有成效。」期勉金門延續去年良好查賄績效,一棒接一棒地傳承下去,讓良好的選風互為影響,社會越來越好,大家一起進步。







